

公益社団法人地盤工学会 平成 23 年度 第 9 回総務部会
議 事 録

日 時：平成 24 年 2 月 14 日（火） 15:25～17:00	場 所：学会 3 階会議室
出席者：木村 亮 部 長	八 嶋 厚 副会長
西江 俊作 理 事	田中 耕一 理 事 × 岩崎 公俊 部 員 ×
高橋 章浩 部 員 ×	深澤 和行 部 員 堀 俊和 部 員 ×
八塩 晶子 部 員 ×	
事務局：戸塚 弘	事務局：鈴木 徳和 事務局：松本 雅樹

（議事録担当者： 深澤 部員）

（ :出席 ×:欠席）

議 題：

【報告事項】

1. 経理関係報告 〔別紙 - 1〕 pp. 1-2、〔別添資料 - 1〕
西江理事より、経理関係の現状報告が行われた。
2. 広報関連
 - 1) 最近の広報委員会の活動 〔別紙 - 2〕 p. 3-11、〔別紙 - 19〕(当日配布)
木村部長より、田中理事の代理で広報関係の現状報告が行われ、以下の意見が出された。
 - ・モグラ先生の地盤工学入門について、最初に「土壌」と「地盤」の意味の違いを触れた方がよいのではないか。
 - ・プロフェッショナルボランティアに対して表彰（特別賞など）の授与を検討してはどうか。
3. その他
 - 1) 道路保全地盤技術向上の調査・研究助成審査委員会の構成 〔別紙 - 3〕 p. 12
木村部長より、説明が行われた。
 - ・募集要項については学会ホームページによる公開と、メールニュースによる配信が行われている。
 - 2) 平成 24 年度理事会体制案の代議員への意見照会 〔別紙 - 4〕 p. 13
木村部長より、説明が行われた。

【審議事項】

1. 平成 24 年度第 3 次予算（案） 〔別紙 - 5〕 pp. 14-15、〔別添資料 - 2〕
西江理事より、第三次予算案作成の経緯が報告された。
 - ・第三次予算案は主に基準部、調査・研究部の収支改善で第二次予算案から 400 万円程度の収支改善となっている。
 - ・事業部は丸善からの書籍（「都市の地盤」）の買取り費（400 万円程度）を計上したため、大幅な収支改善とはなっていない。
 - ・予算上は収支改善しているが、研究発表会の広告収入や講習会費収入を増やすなどの対応が見受けられるため、無理がない収益見込みであるか吟味する必要がある。
 - ・東日本大震災の報告関係の予算は計上されていない。報告書等（DVD 等）の出版に関しては、学会として何らかの形で意思表示する必要がある。報告書等を編集するための新たな組織（委員会等）は、特に設置する必要はないと考える。
 - ・専務理事の経費は現段階で計上されていないため、3 月の理事会までには予算計上する。
2. 平成 24 年度事業計画「まえぶん及び本文」（本部関係） 〔別紙 - 6〕 pp. 16-28
木村部長が編集した上で、各部員に配信する。
3. 平成 23 年度本部事業報告「まえぶん案」作成依頼 〔別紙 - 7〕 pp. 29-35
会計関係は西江理事、広報関係は田中理事が分担して作成する。
4. 平成 23 年度支部事業報告・決算報告の提出依頼 〔別紙 - 8〕 pp. 36-37
確認した。
5. 理事会等運営規程（第 4 条 6 項による別表「各部会務分掌」）の変更 〔別紙 - 9〕 pp. 38-40
国際部で会務分掌内の文言を一部修正している。

6. 「建物積立基金」等の当面の資金運用について [別紙 - 10] pp. 41-72
西江理事より、説明が行われた。
- ・流動資産は3年程度が満期の銀行債等で運用することを検討する。
 - ・建物積立基金は10年満期の国債等で運用することを検討する。
 - ・SMBCより来年満期となる都債(利回り0.8%)を解約して利回り1.0%ものに切り替えるという提案があるが、その優位性の根拠を明確にする必要がある。
 - ・西江理事と事務局で運用案を検討し、次回の総務部会で審議を行い、3月理事会で承認を得る予定とする。
7. 日本計算力学連合からの「運営委員」(1名)推薦依頼(推薦締切H24.3.2) [別紙 - 11] pp. 73-74
事務局より、渦岡先生に依頼する。
8. 一般社団法人HPCIコンソーシアムへの法人参加依頼 [別紙 - 12] pp. 75-78
参加は見送る。
9. 国交省建設技術研究開発助成制度の件 [別紙 - 13] pp. 79-80
京谷調査・研究部長に検討を打診する。
- ・龍岡委員会または浅岡委員会での対応が考えられる。
 - ・国交省で応募要項が既に公開されているか情報収集する(木村部長対応)。
10. その他
- 1) 共催・後援・協賛等の依頼【 は総務部長の承認済】 [別紙 - 14] pp. 81-87
「第13回岩の力学国内シンポジウム」の共催 主催：一般社団法人岩の力学連合会 H25.1.9~11
確認した。
- 2) HP、メールニュース等による会員への周知【 ~ は総務部長の承認済】 [別紙 - 15] pp. 88-94
「道路政策の質の向上に資する技術研究開発 研究」の募集(募集締切日：H24.2.24)
国土交通省道路局国道・防災課「道路政策の質の向上に資する技術研究開発」事務局よりの依頼
「独立行政法人土木研究所 専門研究員」の公募(募集締切日：H24.3.5)
独立行政法人土木研究所(地質・地盤研究グループ土質・振動チーム)よりの依頼
確認した。
- 3) 各部からの2/24(金)理事会(書面会議)提出議題の確認 [別紙 - 16] pp. 95-96
確認した。
- 4) 議事録の確認
- | | |
|-----------|----------------------|
| 1/17 総務部会 | [別紙 - 17] pp. 97-98 |
| 1/27 理事会 | [別紙 - 18] pp. 99-106 |
- 確認した。
- 5) 次回の総務部会、理事会等の開催期日の確認
- | | | |
|--------------|---------|-------------|
| 理事会(書面会議) | 2/24(金) | |
| 表彰委員会(H23-3) | 3/ 6(火) | 12:30~14:00 |
| 総務部役員会 | 3/ 6(火) | 14:00~15:00 |
| 総務部会 | 3/ 6(火) | 15:00~17:00 |
| 正副会長会議 | 3/16(金) | 13:00~14:00 |
| 理事会 | 3/16(金) | 14:30~16:30 |
- 確認した。
- 6) 総務部からの2/24(金)理事会(書面会議)提出議題の確認
- 審議事項：平成24年度事業計画「まえばん及び本文」(本部関係)理事会等運営規程(第4条6項による別表「各部会務分掌」)の変更、平成24年度役員構成案
- 予備審議事項：平成24年度第三次予算(案)
- 報告事項：経理関係報告、広報関連報告、平成23年度本部事業報告「まえばん案」作成依頼、平成23年度支部事業報告・決算報告の提出依頼、日本計算力学連合からの「運営委員」(1名)推薦依頼、共催・後援・協賛等の依頼、HP・メールニュース等による会員への周知
- 確認した。